

G4京港澳高速末宜改扩建项目本月15日启动半幅封闭施工

从长沙往广州郴州方向这样绕行

长沙晚报10月8日讯(全媒体记者 彭放 通讯员 江钻)8日,记者从湖南省高速公路集团有限公司与湖南省高速公路交通警察局举行的媒体通气会获悉,湖南第一条四车道改八车道高速公路项目——G4京港澳高速末阳至宜章(湘粤界)段改扩建工程北往南半幅封闭施工(湖南衡阳郴州段往南部分路段,即洪市枢纽至宜章枢纽段)将于本月15日启动,12月29日恢复通行。

北往南封闭施工 计划工期两个半月

G4京港澳高速公路是中国国家高速公路网首都放射线,是中国南北交通大动脉之一。据湖南高速集团介绍,G4京港澳高速末阳至宜章(湘粤界)段改扩建项目主线长144.309公里,采用双向八车道标准。为降低施工期间交通压力,末宜改扩建项目设置了诱导点21个、分流点4个、管制点10个。

末宜改扩建项目北往南封闭施工起于洪市枢纽,止于宜章枢纽,路线全长178公里。工程范围包括道路拓宽、路面修复、设施升级、桥梁加固,定于本月15日启动北往南方向封闭施工,时长76天,计划于12月29日恢复正常通行。在此期间,所有车辆需绕行。建议大件运输车辆合理选择路线。

改扩建期间,封闭路段及枢纽、收费站匝道包括:1. G4京港澳高速湖南衡阳郴州段洪市枢纽至宜章枢纽路段(1656公里至1834公里处),北往南方向主线封闭;2. G4京港澳高速衡阳段洪市枢纽往南方向主线、泉南高速西往东转京港澳高速往南匝道封闭;3. G4京港澳高速郴州段水龙枢纽、厦蓉高速东西双向转京港澳高速往南方向匝道封闭;4. G4京港澳高速衡阳段的冠市、新市、耒阳、公平收费站往南方向匝道;郴州段的马田、永兴、五里牌、郴州北、郴州、良田收费站往南方向匝道封闭。

驾车从长沙往广州郴州 建议绕行

驾车从长沙往广州、郴州方向建议绕行,具体路线为:

(1)从杨梓冲枢纽①转G0401长沙绕城高速往机场、浏阳方向,至黄花枢纽转G6021杭长高速往南昌方向,至枫浆桥枢纽转G0422武深高速南下通行。②转G0401长沙绕城高速往望城、洋湖方向,至观音岩枢纽转G5517长常北线高速往益阳方向,至乌山枢纽转G0421许

广高速南下通行。

(2)从长沙北枢纽转G6021杭长高速往南昌方向,至枫浆桥枢纽转G0422武深高速南下通行。

(3)从李家塘枢纽①转G0401长沙绕城高速往张家界、洞井、洋湖方向,至东延枢纽转S50长芷高速往怀化方向,至道林枢纽转G0421许广高速南下通行。②转G0401长沙绕城高速往干杉方向,经S42江干高速往江背方向,至江背枢纽转G0422武深高速南下通行。

北京、武汉、长沙方向往耒阳、永兴、五里牌、郴州方向驾驶人:从铁市枢纽转G72泉南高速往永州、衡南方向,至珠晖南收费站下高速,绕行107国道通行。

岳阳、长沙、株洲、湘潭、衡阳前往郴州市区的驾驶人:选择G0421许广高速南下通行,从嘉禾枢纽转G76厦蓉高速往厦门、郴州方向,至郴州西、郴州南收费站下高速进入郴州市区。

岳阳、长沙、株洲、湘潭、衡阳前往耒阳市区的驾驶人:选择G0421许广高速南下通行,至常宁收费站下高速,绕行至356国道,进入耒阳市区。



扫码查看详情

跨界融合、数智赋能,长沙数字文旅燃爆这个国庆

马栏山“出品”即“出圈”

长沙晚报全媒体记者 张洋子 通讯员 刘嘉

穿汉服、食汉宴、购汉礼,在湖南博物院的博物馆公园里,沉浸式体验两千年前的“数字汉生活”;品湘剧、会魁星、点文运,于百年焕新的长沙天心阁光影公园,与星城三千年历史相逢有期;扮学生、寻伟人、诵诗歌,进橘子洲景区的《恰同学少年》青春剧场,做一回戏中人激昂青春……今年国庆假期,来自长沙“马栏山出品”的数字文旅新业态、新玩法频频“出圈”,以亮点纷呈的文化活动、跨界融合的创新模式、数智沉浸的互动体验,花式点燃假日经济,为市民游客带来一场场活色生香的感官盛宴。

科技赋能,历史文化“活”起来

文化与科技深度融合,魅力有多大?长沙天心阁光影公园交出的国庆“成绩单”可管中窥豹:自10月1日开业以来,日接待游客2万人次。作为湖南首个历史文化与科技艺术相结合的数字主题光影公园,市民游客相遇光影隧道、水幕投影等10个场景,在声光电技术中身临其境感受长沙历史文化魅力。

历史文化“活”起来的背后,是来自马栏山视频文创产业园的头部企业知了青年。今年国庆长假,其参与的另外两个数字文旅项目同样大放异彩:

湖南博物院4楼的“数字汉生活”线下策展型零售空间“博物馆公园”人流如织,观众参观完展览,品尝到根据马王堆出土的食物和菜谱创新而来的“辛追推荐主题套餐”,接收来自古人的“请吃好吗”的祝福,挑选充满西汉元素的伴手礼,感受两千年前的人间烟火。通过“数字汉生活”小程序,还能全景了解汉代日常。

而通过数字赋能,文物也能“活”起来。湘江边的永州涪溪摩崖石刻,现存唐至清摩崖石刻505方,具有极高的历史、文学、艺术价值。中国摩崖石刻数字博物馆项目上线后,一改过去游客看不清、看不懂的尴尬,通过科技手段还原石刻文字,让游客感受其历史之美、书法之美。

由湖南野子科技有限公司生产的“科



橘子洲景区《恰同学少年》青春剧场人气爆棚。园区供图

技+文化”类LBE大空间产品《一梦入大唐》,落地西安长安宽巷子、重庆三峡博物馆,为用户带来了全新沉浸式大唐文化体验。同时,野子科技联合开发的《重返三星堆》在四川博物院、武汉、长沙等地陆续上线运营,把三星堆文化用全新方式呈现。

像这样的科技赋能,只是马栏山视频文创产业园致力于文化与科技融合的一个缩影。近年来,马栏山不断加大研发投入,持续迭代技术,让各类文化产业融合更紧密、产品更多元、体验更丰富,助推历史文化“活”起来更“火”起来。

全景互动,旅游体验“潮”起来

数字改造文旅,已成为当下热词。在马栏山,文化与科技碰撞火花,正持续创造文旅新业态、消费新场景、互动新模式。

红色旅游国庆当红,长沙橘子洲景区累计接待游客66.59万人次,景区内的《恰同学少年》青春剧场人气爆棚。图书馆中偶遇“二十八画生”、天井体验毛泽东发明的六段操、在蔡和森家中学习《新青年》……《恰同学少年》青春剧场用科技的力量实现红色文化的年轻化大传播,推动红色经典IP实现创造性转化、创新性发展,自2023年5月上线以来,该剧场累计演出超770场,已成为长沙文旅新地标。

“文化是基础,科技是关键。两者结合

的融合性产品,就是文化产品新质生产力的方向。《恰同学少年》青春剧场负责人陈叶是马栏山企业中广天择的总经理助理,湖南天择城旅文化科技有限公司总经理,“作为文化产品的提供者,要让红色记忆活起来,热起来,潮起来。”

文旅IP带来的新消费模式成假期爆款。位于马栏山的湖南侦探日上文化创意有限公司在长沙策划的潭州市集和“梦华录”古风市集,吸引了大批市民游客逛市集、看表演、品美食、赏美景,一秒穿越回宋朝。

走出长沙,“马栏山出品”的数字文旅产品在这个假期表现内耀:来自中广天择的沉浸式实景剧演出《沅西当歌》、城步国内首个水上苗乡数字幻游《巫水河边月正圆》,以山为景、以水为台,带领游客穿越千年时光;由湖南南方实验室文化传媒有限公司策划出品的“紫鹊界梯田对话世界”入选“中国好故事”地域特色文化精品案例,吐鲁番交河故城《交河夜游》成当地文旅新亮点……

文化韵味浓、文旅活力足,作为国家文化和科技融合示范基地,马栏山视频文创产业园已集聚142家高新技术文创企业,持续增加优秀文化产品供给,在文旅发展中丰富文化生活,在时代气韵里更加坚定文化自信。

我省2024年企业工资指导线基准线为6%

下线为3%,上线为9%;属于指导性信息,无强制性

长沙晚报10月8日讯(全媒体记者 刘攀 通讯员 颜晓红 曾鹤群)近日,湖南省人力资源和社会保障厅发布2024年湖南省工资指导线,我省企业工资指导线基准线为6%,下线为3%,上线为9%。

工资指导线是政府向企业发布的年度工资增长水平的建议,属于指导性信息,主要为企业工资增长的指导线和参考线,无强制性。

各类企业应根据自身的情况,依据工资指导线进行工资集体协商,合理确定本企业的职工工资水平。对工资水平偏高、工资增长过快的国有企业,按照有关规定从严控制其工资增长。确因生产经营困难,没有条件增加职工工资或难以保障原工资水平的企业,职工工资可以零增长或负增长,但应通过征求职工意见或交由职代会讨论等民主程序,向职工说明情况,并且支付给提供了正常劳动的职工工资不得低于当地最低工资标准。

个人买卖住房网签备案完成即可线上缴税

可直接在云闪付交税,也可在交易中心窗口柜台刷卡支付

长沙晚报10月8日讯(全媒体记者 孙占锋 通讯员 汤雨平)个人买卖二手房,网签备案后,就能直接在手机上缴税。8日,记者从长沙市房屋交易管理中心获悉,长沙个人买卖住房交易网签备案后即可在线上缴税的业务流程正式启用。

“今天很幸运,刚好赶上了新的交易流程,签完合同网签备案后在手机上就把税缴了,不需要去大厅窗口来回跑,真的很方便!”8日,市民刘女士在湖南新环境签约中心体验了全新的线上缴税业务流程。湖南新环境房地产经纪连锁有限公司副总经理明宾表示,对于房屋交易买卖双方以及房地产中介从业人员,确实可以减少业务办理的等待时间,交易流

程更加便捷。

8日上午,在长沙市房屋交易管理中心开福区网点,工作人员顺利为首批客户办理完相关缴税手续。该网点负责人陈玉婷介绍,客户在交易中心完成合同网签备案手续后,工作人员在网签系统中发起纳税申报,通过长沙住房APP生成双方交易涉税事项告知确认单,双方确认无误后,可直接在云闪付支付交税,也可在交易中心窗口柜台用银行卡刷卡支付。

根据最新发布的长沙市存量房网签备案缴税登记业务流程,涉及缴税的存量房交易,在完成交易合同网签备案后,相关数据将推送至税务部门缴

税,缴税完成后交易、缴税相关数据再推送至不动产登记部门,办理权属登记业务。此次优化工作实现存量房规范、阳光交易,“一份合同打通关、一套数据办全程”,同时将长沙市房屋交易管理系统延伸至各中介机构、金融机构、住房公积金中心等部门,与税务部门、不动产登记机构全面联通,实现网签备案、缴税、登记的全流程办理,防范交易风险,规范房地产市场秩序,维护交易双方的合法权益。



扫码看辣视频云探访办理流程

助学“帮帮团”为小伙伴撑起爱的蓝天

长沙8岁女孩与爷爷奶奶相依为命,就读小学师生给予的特别关爱让她健康成长

长沙晚报10月8日讯(全媒体记者 盛磊)“今天在家帮奶奶做家务了吗?”“字练得怎么样?”7日上午,长沙市天心区曙光小学三年级2班班主任吴杏东又一次来到学生杨小莉(化名)家进行家访。这个8岁女孩自幼父母双亡,与爷爷奶奶相依为命,其特殊的家庭情况引起了学校师生的关注,该校成立帮帮团,在生活、学习上给予她特别的关爱,助她在阳光下健康成长。

2019年之前,杨小莉在父母的呵护下开心成长。然而,就在这一年,一起刑事案件让3岁的她成了孤儿,只能跟着爷爷奶奶一起生活。

上小学时,每次放学后,看到其他小朋友都是父母来接,杨小莉心里都有一种别样的感觉。每次在这样的时刻,杨小莉都会问起“爸爸

妈妈在哪里”,这让爷爷奶奶不知如何回答。

“我怕她心理承受不了,不敢告诉她真相,只能谎称父母在外打工。”小杨的爷爷杨利民告诉记者,他知道最终瞒不过孙女,待她年龄稍大一点才慢慢告诉她父母的情况。

从小缺乏父母的爱,让小杨变得孤僻起来。“她刚进学校时不爱和同学交流,总是一个人坐在位子上发呆。”班主任吴杏东说,第一次开家长会,全班学生就她一人是爷爷奶奶来的。通过交谈得知其家庭情况后,她对这个女孩给予了更多的关注。

吴杏东将小杨的情况上报校领导后,学校决定成立“帮帮团”,号召师生共同帮助她解决生活、学习上的难处。

生活上,学校第一时间向长沙市妇女儿童发展基金会申请助学金,并减免了她的校

服费。去年,小杨的奶奶因中风偏瘫住院治疗,爷爷无暇顾及她,学校还特意补助了一个学期的午餐费。懂事的小杨也没让爷爷奶奶操心,主动帮助他们洗碗、拖地,做些力所能及的家务。

学习上,由于爷爷奶奶文化水平有限,吴杏东和任课老师每天都辅导小杨写完作业才回家。小杨一家仅靠爷爷奶奶的退休金维持生活,平时除了必要的文具,她舍不得买课外书籍。在校领导的号召下,教职工纷纷慷慨解囊,捐赠书籍、水彩笔等给她。不仅如此,学校为孩子全面发展,免费开设了点半课堂,包括美术、音乐、劳动等社团活动,在老师的鼓励下,小杨参加了学校的合唱团,代表学校拿到了天心区小学合唱比赛二等奖。

在学校的暖心关怀和老师的耐心开导下,

小杨逐渐变得开朗起来,也愿意主动交朋友,积极参与集体活动。“对小杨的帮助不仅仅是捐钱捐物,还需要系统性的心理恢复,而在时刻被爱护的氛围里,她能够更快地树立信心,融入正常生活。”吴杏东坦言,学校两任校长都很关心小杨,希望通过“帮帮团”持续给予她帮助。

面对记者的采访,小杨不善表达,她悄悄从书包里拿出一张纸条,上面是她爸爸的同事郭平写给她寄语:“条条大路通罗马,但读书是最轻松的一条路。天道酬勤,努力必有回报!”

“感谢老师、同学、叔叔阿姨们对我的关心,我会好好学习,将来想成为一名医生,让爷爷奶奶少生病,也帮助更多需要帮助的人。”小杨的话语虽稚嫩,眼神却很坚定。